

高晓松口述“监狱风云”

看守所拘役六个月获释,讲述“在里面”的经历

“我以前一直以为喝酒能让人自由,最后因为喝酒失去了自由。”去年5月17日,高晓松因危险驾驶罪被判处拘役6个月,处罚金4000元人民币。对于高晓松而言,看守所中度过的漫长的184天不是一场审判,而是一次救赎。近日,高晓松接受采访时梳理了自己“在里面”的生活。



抱着两床被子翻译名著

记者:第一天晚上睡着了吗?有绝望感吗?

高晓松:睡着了,因为从洛杉矶飞回来,参加完《大武生》发布会就去交通队,已经36小时没睡觉了。但第二天没睡着,躺在那儿,看着六米高的房顶上有一盏昏黄的灯,左边躺着一个小偷,右边挤着一个黑社会,觉得好奇啊。刚进去也睡不着,这个呼噜响,那个有口臭。你躺在那儿,你不停地说着神奇,因为你要觉得神奇,就会削弱绝望感。

记者:最初的不适感和“神奇感”过去之后,后面是否有大量无所事事的时候?

高晓松:我曾经有一个月都没跟同屋人说过两句话,把人都问完了,干吗的、什么背景、犯了什么罪、他怎么生活的,到第四个月,我已经没兴趣问了。不过就是这么几种人:偷摩托车的中学生、卖发票的、行贿的大款、受贿的官员。

后来就开始翻译。只有最柔软的笔芯,后来我自制了一支笔,把早上喝的粥涂在纸上,卷在笔芯外头,卷成一支比较粗的笔。马尔克斯的《百年孤独》原本没人出版,谈版权时我就跟马大师和他的经纪人说,一个热爱他的犯人,在监狱里用柔软的笔芯在极其昏暗的灯光下,也没有桌子,只有一块板,他坐在板上,抱着两床被子,边翻译边写,希望能给予出版的许可。

想到女儿,六个月很长

记者:家属去探望你时,你有什么感受?

高晓松:家属每个月可以去探望,我老婆、我妈都来。我老婆第一次哭得要死,我妈原本极为乐观和豁达——我妈从小教我“人生不是眼前的苟且,还有诗和远方”,我妈自己走遍世界,我从来没见她为我哭过,结果她抓着那个探视的铁栏杆还哭出来几滴眼泪。

记者:你哭了吗?

高晓松:我妈、我老婆来看我时我没哭,我还特高兴,安慰她们。我女儿来,她没哭,我倒哭了。因为她特别高兴,她们跟她说,我拍戏呢。我女儿说,爸爸你什么时候拍完戏呀?我说很快了,其实一想还有很久。想到漫长的人生,觉得六个月不长,但一想到女儿,六个月很长。我大概就哭了那么一次。

在里面,大家聊到女儿的时候都会热泪盈眶。聊到老婆也会热泪盈眶。富商、黑社会大哥、赌场老板、组织卖淫的,所有人都想自己老婆,这点让我挺感动。因为只有老婆不离不弃,最终只有老婆记得给你送件衣服,只有老婆定期来看你。我也特想我老婆。年轻人没什么可想,年轻人在里边自得其乐。

想让狱友当助理遭反对

记者:有让你难忘的人吗?

高晓松:有一次我没哭,但有点热泪盈眶。是送我大哥,他判了七年,要下监狱了。他这手夹着被子、褥子,那手提着一个塑料盆子,50多岁的人了,有点驼背,很绝望地离开了。把他送到门口,我们俩深情拥抱,我说,我出来之后,一定会坚持去看你一直到你出来。我很少交到这样一个天天跟我睡一起、给我讲很多事情的人。他很了解看守所里所有的人际关系,给我仔仔细讲了每个管教、每个科长的脾气、性格,教我怎么适应,对待杀人犯也怕,怎么对付他们。我现在每次吃点好东西或者特别自由想干嘛就干嘛的时候,就想起这个大哥。大哥还在里面煎熬着。

我还看上了一个年轻人,长得特别端正,人品也很端正,虽然是孤儿,但是从不懈怠,非常正派的一个孩子。他犯的罪挺倒霉的。他做服务员,客人喝醉了揍他,被揍得实在受不了,还两下手,把人家眼眶打裂了,算防卫过当吧。他特别老实、勤恳、能干活,我说,出来后你给我做助理吧,他特别高兴,



一直怀着希望。这事儿还让我心里很难过,我出来后跟经纪人、家里人商量,所有人都坚决反对。他前两天出来了,我给了他一笔钱,还给他报了新东方厨师学校,希望他能努力在人海里不要沉没。

下决心不做生意,只卖艺

记者:如果说到这六个月的反省或者收获,你觉得是什么?

高晓松:有几件事我是下了决心的。首先是更加坚定了不做生意,不成立公司,坚定了只卖艺。因为人生已经过了一半,能够有创造力的时间也就剩十几年,我已经人行18年,我猜最多再有18年,所以60岁会去教书。再有就是对钱看淡了很多——我本来就看得很淡。我大概是我认识的人里面这岁数唯一没买房子的。买点衣服,给老婆买买包,吃吃饭,能花什么钱?这两件事都对,我出来之后更加坚定这个想法。

再有我对自己说,以前所有那些傻事,即使不坐牢到了40多岁也应该改了。

据《新京报》



大乐透今晚奖池近3亿

510万大奖得主献爱心

龙年春节渐渐临近,路上随处可见提着行李回家过年的人,然而日照却有一对夫妻匆匆离家,把寄放了近20天的体彩大乐透大奖领回了家。这对夫妻就是在2011年12月21日中得510万大奖的幸运者。

等待多日 方淡定领奖

走进兑奖大厅的夫妻俩一脸轻松的笑容,开口就是吉祥话:“祝大家新年好!”并小心翼翼地拿出了叠放工整的彩票,经工作人

员核实,这正是510万元巨奖的中奖彩票。据了解,此张彩票的购买者王先生,其实早在开奖的次日就获悉自己中奖了。虽然内心很激动,但由于生意一直比较忙,难以脱身,再加上刚中得大奖,大家的关注度比较高,所以他还是决定低调行事,直到现在才领着妻子前来兑奖。

坚持买彩 复式投注是法宝

据王先生介绍,他从前区35个号码中选出10个,后区2个,组合成一组复式票。这次就是靠自己准确的判断,买了一张

元之间,小奖也曾中过不少。可最令他遗憾的是,有一次因在外地出差没顾得上买自己选好的大乐透号码,结果与头奖失之交臂。但王先生并没有灰心,他坚信大奖迟早会来,没想到这么快就梦想成真。

谈到投注技巧时,王先生笑着表示:“复式投注就是中奖法宝!”他的选号方法其实很简单,就是凭感觉,灵感来了,该出手时就出手!每次他都是先从前区35个号码中选出10个号码,然后把所选号码再精挑细选,组合成一组复式票。这次就是靠自己准确的判断,买了一张

8+2的复式票,中了头奖510万!

中奖献爱心 捐款肯定是万字头

在中得大奖的第一时间,王先生就把这个好消息告诉了家人。王先生说:“好消息当然要和家人共同分享,当晚,我们全家就到酒店庆祝了一番。”谈及奖金的使用,王先生的爱人说:“我们一家人聚在一起开了个小会,决定拿出一部分作为教育和养老基金,一部分投入到目前的生意中。同时,我们

还考虑捐出一部分钱来帮助最需要帮助的人,具体捐多少还没定,但肯定是万字头。”

今晚奖池逼近3亿迎龙年

今晚,我们将迎来兔年大乐透的最后一次开奖,目前奖池已高达2.89亿元!大乐透已连续3期向彩民朋友们奉送千万大奖,今晚大乐透有望继续发放新年大礼包,广大彩民朋友们若能抓住这“兔子尾巴”,将有望豪取近3亿元压岁钱!倍投追加复式票,新年红包等你来赢取! 通讯员 陈蓉蓉 快报记者 闫弋

彩市公告牌

7位数特等奖连环开 南通幸运站点再中500万

新年伊始,江苏体彩喜事连连。随着龙年脚步的渐渐临近,百万大奖也是接踵而至。

1月19日晚,体彩7位数第12011期开出的中奖号码为“5884891”,全省独中1注特等奖,该注大奖花落南通市光明南村的06012站点,这也是南通彩民在2012年收获的第一注500万元大奖!同时,也是江苏体彩2012年中出的第5个百万以上大奖。

1月20日,记者来到该幸运站点,闻讯而来的彩民早已把小小的店面围得满满的。还有几天就是新春佳节,大家对这位幸运的中奖者可谓是羡慕嫉妒恨。“太

幸运了吧!”“他这个年过得开心啦!”来到站点的彩民们纷纷议论着。此次中奖的06012站点自2001年开售以来,已经两次中得7位数500万大奖,早在2006年,该站点就中出过7位数500万大奖。

体彩7位数一直是江苏彩市的“常青树”,被誉为“百万富翁生产线”,2011年全年,全省中出的171个百万以上大奖中,7位数就占据了64个,达到总数的三分之一以上!而在2011年初,镇江一女彩民擒获的7位数4882万元大奖,至今仍保持着全省单人中奖奖金的最高纪录!

通讯员 通彩 快报记者 闫弋



彩市万花筒

打工小伙喜捧“龙年吉祥”10万过大年

在农历龙年即将来临之际,最具年味的即开票“龙年吉祥”为吉林彩民带来好运。前不久,彩民杨先生来到吉林省体彩中心兑奖大厅,他就是即开票彩票“龙年吉祥”的大奖得主,这款刚刚登陆吉林彩市的新票为杨先生带来了10万元的丰厚奖金。

提起中奖经过,杨先生笑容满面地介绍说,自己是公主岭人,在长春打工。趁着周末休息,他来到中东大市场准备采购年货回家,正好看到市场内的体彩销售点有很多彩民在购买顶呱刮,其中新票“龙年吉祥”格外受青睐,杨先生决定也凑凑热闹,买了4张,刮开后,中得了25元,于是他再次购买了5张“龙年吉祥”。当这几张刮开后,杨先生惊喜地发现,其中一



张喜中10万元大奖。于是,他急忙赶回家,仔细核对了几次,这才确认自己中了大奖。

领奖后,杨先生开心地表示,喜中大奖,他就可以捧着“体彩大礼”回家过年了。

通讯员 国彩 快报记者 闫弋